



主题沙龙在华兴街社区的“而绘空中花园”举行。



7月22日，一场凝聚近40名多元主体的“华兴问策·老街新声”沙龙，在锦江区书院街街道华兴街社区的“而绘空中花园”举行。

通过精心设计的“记忆打卡-故事分享-资源对接-意见征集”互动环节，为这条承载城市记忆的特色街区可持续发展凝聚共识、注入动能。

老街新声汇众智 华兴问策赋新能

多元合伙人共绘街区治理“同心圆”

□ 华西社区报记者 冯涔 社区供图

烟火记忆铭刻 情怀解锁发展密码

活动伊始，一面写满故事的打卡墙成为情感汇聚地。嘉宾们提笔落墨，朴实的字句瞬间唤醒华兴街的集体记忆：“王府井背后卖冰粉赚得第一桶金”“老布店王师傅手织婚庆棉布”“散戏后盘飧市卤菜香”……这些源自商家店主、居民乃至新就业群体的真切心声，如一把把钥匙，打开了街区的“记忆宝库”。每一句留言背后，都是个人奋斗史与街区发展脉络的深情交织，为后续治理创新奠定了深厚的认同基础与文化根基。

治理合伙明责 政企共筑融合新局

活动现场，书院街街道相关负责人向四川中烟、中国邮政、成都川剧艺术中心等26家单位颁发“社区发展治理合伙人”聘书，提出街区治理绝非政府的“独角戏”，而是“多元主体的双向奔赴”。围绕街区未来发展，现场明确了以文商旅融合为核心的推进路径——用创意激活传统、用创新赋能商业、用创造提升体验，推动辖区资源从简单叠加的“物理聚合”迈向深度融合的“化学融合”，这一思路的提出，标志着政企责任共同体在华兴街正式启航。

多元声音汇智 解码根脉共育未来

来自四川中烟、星空里文化、而绘咖啡的企业代表，以亲身经历深情讲述“与街区共成长”的温情故事。星空里文化创始人杨娟更贡献出“公益咖

啡漂流”的创新构想——通过咖啡这一载体，筹集街区公益基金，为新就业群体提供切实关爱。这些源自市场一线、饱含温度的声音，不仅解码了华兴街独特的精神根脉与灵魂，更凝聚了共生共荣的发展共识。

与此同时，活动聚焦城市“净优亮美”行动、文明城市建设与企业人才服务三大热点，党群、城管、经济、安全等相关工作人员精准“送策上门”，深入解读党建联建、净优亮美、文明创建与城市更新等工作内涵，条分缕析锦江区人才“申请-认定-福利”政策链条。这些举措精准回应企业优化营商环境的需求，紧密契合居民对美好生活的向往，与华兴街“党建引领基层治理 提升居民幸福感满意度”的核心目标同频共振，为街区发展注入精准“活水”。

方寸盆景萌新芽 深度交流蕴生机

在“资源对对碰”环节，嘉宾们亲手栽种盆景，温馨氛围中交流火花迸发。

熊猫邮局店员与“而绘咖啡”主理人探讨“集邮打卡”的跨店共营模式，传统美食店向非遗传承人抛出联名合作橄榄枝……一盆盆亲手培育、生机盎然的青翠树苗，象征着华兴街充满希望的未来图景；一次次目标明确、热情洋溢的深度交流，则悄然孕育着合作共赢的无限可能。正如四叶草社工负责人所阐释：“将自由交流转化为精准的资源对接，正是为了让多元主体的需求碰撞出火花，让金点子加速落地生根、开花结果。”

活动尾声，“服务对象意向征集表”的发放传递出持续行动、深化服务的坚定信号。华兴街社区党委相关负责人展望道：“今日沙龙非终点，而是崭新的起点。我们将依托‘社区发展治理合伙人’这一创新机制，持续深化社、商、居之间的互助联谊。汇聚多元智慧与力量，共绘发展‘同心圆’，华兴街必将淬炼成为更具城市温度、更显发展活力的特色街区典范。”老街新声，正汇入城市高质量发展的时代强音。



街道向辖区单位颁发“社区发展治理合伙人”聘书。

<05
华西社区报

基
层
实
践

2025年
7月29日
星期二
编辑 王晓春
版式 张进

